

# 綠委「換鈔廢孫蔣」犯眾憎

## 藍營嘲「貪扁看不膩」退將籲專心拚經濟

民進黨立委高志鵬提出，將現行紙幣100元（新台幣，下同）與200元鈔票改版，拿掉孫中山、蔣中正等的肖像。此舉引發多方批評。針對綠委倡導「換鈔」的鬧劇，國民黨前立委邱毅表示，民進黨再這麼亂搞下去，一定會激盪出百萬人上街頭「倒蔡」。蔡英文的悲慘命運下場，幾乎可以預見。有網民惡搞，將歌手伍佰（吳俊霖）的肖像放上500元鈔票，表示「伍佰元就該放伍佰」。有分析指出，這還是民進黨立委搞的「去中國化」老把戲。

**【大公報訊】**綜合台媒報道：民進黨立委高志鵬近日表示，很多人已經厭倦新台幣的孫中山、蔣介石肖像，他決定在新會期提案修法，推動「新台幣設計運動」。「立法院」新會期將在17日開議，高志鵬說，提案已經寫好了，等開議後就會尋求立委連署。

高志鵬日前在臉書發文，表示台灣現行流通的百元鈔、二百元鈔，及硬幣上仍有孫中山、蔣介石頭像，認為這些是「個人崇拜的偶像」，甚至是「獨裁者」。高志鵬稱，新台幣設計過程，應該經過公民參與來凝聚社會共識，因此，他決定在春節後，提案修法，設立貨幣（設計）委員會，納入公民參與機制，展現台灣民間豐沛的設計力。

### 羅智強嘲千元鈔可換扁家

高志鵬的主張引發輿論批評。島內前陸軍副總司令吳斯懷5日針對綠委提案換鈔一事表示，這是小鼻子小眼睛的事情，沒有意義，有本事就直接宣布「台灣獨立」，把全台的中華路、中山路、中正路全都改掉。他說，就算改鈔票，也不可能達成民進黨的政治企圖，搞這些枝微末節的事，對台灣一點幫助都沒有。

吳斯懷指出，改鈔票所需經費高達新台幣15億元，現在台灣因「一例一休」的休假制度導致經濟混亂，執政黨應思考如何提高整體經濟，把餅做大，而不是去搞意識形態的東西。

前台灣地區領導人馬英九辦公室副秘書長羅智強表示，若高志鵬與民進黨鐵了心，要把新台幣「去國文化」，那麼，建議將千元鈔上「四個小朋友」的圖案，換成涉貪的前台灣地區領導人陳水扁家族肖像，不僅可以省點「設計費」，而且保證讓民進黨「永遠看不膩」。

### 民眾批綠營意識形態作祟

有民衆投書媒體指出，相信只要是正常人，都恨不得埋在錢堆裏朝暉暮聞那致命吸引味，現實社會有沒有人會把錢「看膩」？答案有，不過是戲謔反話。民進黨意識形態作祟，滿腦子「去蔣」及「去中國化」思維。美金華盛頓、英鎊伊利莎白女王，使用期間比新台幣還長，怎不見有人說「看膩」了？

由於「換鈔」建議引發爭議，高志鵬回應說，重點是鈔票設計納入民衆參與機制，如果最後大家決定換成蔣經國肖像也可以。

對此，民進黨前立委林濁水在臉書發文表示，「紙鈔印孫中山不OK沒錯，但是，蔣經國肖像就OK？孫中山至少沒在台灣搞過白色恐怖，特務統治吧！」

對於蔣經國主政帶來台灣經濟起飛，林濁水表示「台灣在日本統治下，也有進步，是否明治天皇也可以？」有網民諷刺表示，明治天皇時代，日本「接收」台灣時，也殺了很多人，屠了不少村，「明治天皇有這個資格！」



▲台灣現行流通的100元和200元鈔票上分別印有孫中山、蔣介石頭像 網上圖片



▲有網民惡搞，將台灣歌手伍佰（吳俊霖）的肖像放上500元鈔票，表示「伍佰元就該放伍佰」 網上圖片



▲前「總統府副秘書長」羅智強表示，若民進黨要「換鈔」，那麼建議將千元鈔上「四個小朋友」的圖案，換成涉貪的陳水扁家族肖像，保證民進黨不會看膩 網上圖片

## 台北狠父殺3子女再自刎

**【大公報訊】**據中通社報道：台北市北投區5日發生一起兇殺案，1名男子殺害3名子女後再自刎，釀成3死1傷，警方初步判斷，疑因感情、經濟因素導致這起命案。

綜合台媒報道，台北市警察局北投分局當天下午獲報，北投區一處民宅發生命案，警消趕抵現場後發現46歲男子、12歲及13歲少男少女各自倒在床鋪上明顯死亡，另有1名16歲女子頸部刀傷，無法言語，緊急送往醫院急救。

警方指出，初步了解，疑似是父親先將3名小孩殺害後，再自殺身亡，死亡的父親與女兒致命傷集中在頸部，兒子身上雖然也有多處刀傷，但死因可能是被棉被「悶死」。另外，案發現場發現父親留下的遺書，大致內容為「夫妻感情不佳」、「投資股票失利」，才會動念殺人。

▲台北市北投區5日發生張姓男子殺3子女再自刎命案 中央社

鼓山區河西路、興隆路口，疑似司機路況不熟，在通過鐵路橋墩下涵洞時，車頂撞擊涵洞上方橋墩，旅客及領隊26人受輕重傷送醫。

觀光局表示，領隊洪璐因頭部挫傷，目前仍於高雄醫學院醫院觀察治療，其餘旅客第一時間分別送往其他醫院治療與檢查，皆已無大礙。

浙江客團26人4日上午約10時於高雄市

### 春節寶島「瘋彩券」

「有錢沒錢，買彩過年。」春節「瘋彩券」近年成為台灣一道特別的風景。目前台灣合法的彩券包括公益彩券和運動彩券。公益彩券主要包括「大樂透」等電腦型和「刮刮樂」等即開型，運動彩券則通過預測棒球、足球等賽事博獎。

農曆雞年春節，台灣彩券公司在原有基礎

上加碼投入10億元（新台幣，下同）獎金，台灣運動彩券公司則將部分賽事中獎賠率提高，吸引大量「彩民」。台彩公司統計，除夕至正月初五的六天假期，全台僅「刮刮樂」就賣出逾110億元（約27.7億港元），達到去年全年所有公益彩券銷售額的約十分之一。

（中新社）

**節後陸客赴台申請首日不滿千人**

## 節後陸客赴台申請首日不滿千人



▲今年以來日月潭碼頭的遊客明顯減少 資料圖片

**【大公報訊】**據中新網報道：春節假期結束，台灣的旅遊業寒冬才要開始。2日是台灣春節假期後的第一個工作日，台相關部門收到的大陸遊客入台申請數量不滿千人，創下歷史新低。

台灣旅行公會全聯會發言人李奇岳表示，節後開工首日，大陸遊客赴台個人遊加上團體的送件數只有966人。李奇岳表示，按照過去的經驗，過完年後大陸有些旅行組團業者休假，來台大陸遊客確實會減少，但像這次不到千人，確實少得誇張。

有大陸組團社業者就直言，兩

岸關係不好，大陸遊客來台數量「

雪崩式下滑」早就是不爭的事實，

今年1月大陸遊客來台數就跌了5成

多，今年春節期間相比去年，大陸

遊客赴台數更是足足少了四分之一，

跌破千人，沒什麼好意外。台灣

旅遊業普遍擔憂今年大陸遊客數

恐會再衰退6、7成，想復甦恐怕更加遙遙無期。

## 蔡邀聚餐 台商批「兩岸晦暗 誰要吃喝」

**【大公報訊】**據《聯合報》報道：不少台商對兩岸現況很擔憂，台灣海基會5日舉行台商春節聯歡會，但現任台企聯總會長缺席，也有台商不滿民進黨當局兩岸政策與對台商權益拿不出具體作爲，對政府開炮。

### 兩岸停協商 台失競爭力

漳州市台商會長廖萬隆5日也透過聲明表達心聲，指海基會每年都舉辦春節聯歡會，原是台商開心回娘家，分享在外打拼心得，但新政府上任後對兩岸事務態度晦暗不明，讓台商經營之路充滿危機，「這場餐會讓我們覺得相當諷刺」。

廖萬隆指出，政府上任8個多月，拒絕「九二共識」後，兩岸關係已確定無解，台商期待的經濟發展，卻沒有任何進步，兩岸關係倒退、台商沒有保障、海基會與陸委會溝通協調機制完全喪失，台商在地所遇到的投資爭議也求助無門，「百萬台商難道只能自求多福？」

廖萬隆也說，ECFA後續協商停滯，嚴重影響工具機等產業出口面臨高額度關稅障礙，反觀韓國與東協國家卻因爲與中國大陸簽了自貿協定而享有零關稅優惠，「台商競爭力何在？」他並批評政府喊出新南向政策，卻沒看到這些國家（指新南向國家）對台商提出保護

政策；且除語言不通之外，過去幾年中國大陸的南向政策早就展開，不論「東南亞國家協會加中國」自由貿易區上路，到近年的「一帶一路」、「亞投行」，中國大陸早在南向政策取得主導，台灣已經失去先機，屆時等台商大舉南向後，等同又再一次面臨兩岸沒有互信基礎、台商處處受限的困境，「台商又該如何南向？怎麼南向？」

廖萬隆指出，在「九二共識」基礎下，穩定兩岸和平發展繁榮是廣大大陸台商的期待，否則因爲少數人的政治立場不斷自我封閉，將帶給台商莫大災難，「我們需要看到政府有具體的作爲，而不是一場吃吃喝喝的聚會。」

## 「去中國化」老把戲荒唐可笑

前高志鵬說「鈔票上孫中山、蔣介石的肖像看太久膩了，所以要改換。」這根本就是鬼話。看錢竟然還會「看膩」，真是天下奇聞。難怪有民衆嘲笑，若以高志鵬的邏輯，父母老婆看太久了，是否也要更新，才能帶來新氣象？民進黨的老面孔立委，包括當了十多年立委的高志鵬，不稱職又不討喜，選民也看膩了，是否也該換？

所謂「看膩」不過是藉口而已，民進黨立委提出「換鈔」，玩的還是「去中國化」老把戲。去年高志鵬就已提出廢除懸掛孫中山遺像，因引發社會反感

，最後不了了之。但他死心不息、另闢蹊徑，如今打着「推行新台幣設計運動」的旗號，「去孫化」、「去蔣化」，企圖抹掉孫中山、蔣介石在台灣民衆中的記憶。

其實，2006年民進黨執政時，在新改版的各面值的台幣圖案中，除了面值100元的紙幣外，其他面額的台幣都取消了原來的孫中山肖像，取而代之的是紅葉、花鳥圖案。當時民進黨政府的教育部長還聲稱，孫中山在中國創建「中華民國」時，台灣還被日本佔據，所以那段歷史自然與台灣無關。這是民進黨的

「心聲」。該黨所謂「去中國化」其實是要「去1949年前的中華民國化」。在其邏輯思維裏，1949年以前的歷史與台灣無關。因此，所有聯結兩岸歷史、感情的人物都被民進黨視為眼中釘、肉中刺。尤其孫中山關於建立統一中國的主張與民進黨的「台獨」黨綱南轅北轍，蔣介石更是打擊「台獨」活動，使民進黨無時無刻不在謀劃如何「剷除」孫中山和蔣介石在台灣的印象。

民進黨當局迄今不承認「九二共識」、不認同兩岸同屬一個中國，但國際社會普遍遵守一個中國原則，「台獨」

在國際社會毫無立足空間。蔡政府於是企圖通過阻撓兩岸統一而達到「實質台獨」的目的。而「去中國化」則是其主要手段。去年「520」後民進黨當局即推行了一系列「去中國化」的行徑，包括廢止課綱微調、拆除台北故宮博物院南院成龍贈送的「十二獸首」、不舉行紀念孫中山誕辰150周年的活動等，意欲切割台灣與大陸的歷史聯繫和民族情感。這樣的把戲既荒唐又可笑。兩岸血脈相連、同文同種，豈是民進黨能人爲切割？中華文化已滲透寶島大街小巷，豈是民進黨用行政命令就能去除？

## 隔海觀瀾

朱穗怡

民進黨「恐孫症」、「恐蔣症」的老毛病又犯了。最近民進黨立委高志鵬揚言，在「立法院」新會期開始後，將提案改版現行新台幣100元與200元鈔票，把這些紙幣上的孫中山、蔣介石的肖像拿掉。此言一出，輿論哗然：島內有退役將領指出，執政黨應思考如何提升經濟，而不是去搞意識形態的東西；有藍營人士表示，乾脆把千元鈔票上「四個小朋友」的圖案，換成涉貪的陳水扁一家，保證民進黨「永遠看不膩」。日